

## Ceny

- **Spotřebitelské ceny rostly jen mírně**

Vývoj inflace v 1. čtvrtletí 2007 se příliš nelišil od vývoje v předchozím čtvrtletí. Spotřebitelské ceny meziročně vzrostly v průměru o 1,5 %, v průběhu prvních měsíců roku 2007 se mírně zvyšovaly až na 1,9 % v březnu 2007. K hlavním rysům cenového pohybu patřilo zrychlení meziročního růstu cen potravin z 1,6 % v prosinci 2006 na 3,3 % v březnu 2007. Růst cen u nepotravinářského zboží byl jen velmi mírný. Meziroční růst cen zboží zpomalil na 0,5 % (z 0,6 % ve 4. čtvrtletí) a růst cen služeb zrychlil na 3,2 % (ze 3 % ve 4. čtvrtletí). Největší výkyvy v pohybu cen měly i nadále ceny pohonných hmot, které jen s malým zpožděním reagovaly na situační změny cen ropy na světových trzích. V porovnání s předchozím vývojem zpomalil meziroční růst regulovaných cen vlivem snížení cen zemního plynu a zpomalení růstu cen elektrické energie. Růst spotřebitelských cen v ČR se téměř nelišil od vývoje dosaženého v zemích EU, kde inflace měřená pomocí HICP dosáhla 2,2 % a v ČR 2,1 %.
- **Vysoký růst cen zemědělských výrobců**

V 1. čtvrtletí 2007 zrychlil růst cen výrobců ve většině sledovaných sektorů. Již čtyři čtvrtletí v řadě trvalo zrychlování cen zemědělských výrobců, které v 1. čtvrtletí 2007 vzrostly o 13,3 %. Obdobně jako v předchozích čtvrtletích byl jejich vzestup ovlivněn růstem cen rostlinných produktů, které v březnu 2007 meziročně vzrostly o více než třetinu. Nejrychleji rostly ceny brambor a obilovin, přičemž vyšší dynamiku měly i ceny olejnin, ovoce a zeleniny. Cenový pohyb byl ovlivněn nižší úrodou v loňském roce. Na druhé straně dále přetrvával sestup cen živočišných produktů. Ten byl zapříčiněn především zvyšováním dovozu z EU, ovlivněného nejen klesajícími cenami v některých zemích EU, ale i posilováním koruny, jež snižovalo konkurenceschopnost českých výrobků.
- **Pokračoval vzestup cen průmyslových výrobců**

V 1. čtvrtletí 2007 pokračovalo postupné zrychlování růstu cen průmyslových výrobců, které v březnu meziročně vzrostly o 3,6 %. Na této dynamice se nejvíce podílely ceny kovů a kovodělných výrobků, které v březnu v meziročním porovnání vzrostly téměř o 9 %. K dalším segmentům trhu s rychlým růstem cen patřil rozvod elektřiny, vody a plynu, kde ceny v březnu vzrostly meziročně o 7,5 %, u zpracování dřeva o 7,7 %. Vývoj cen průmyslových výrobců naznačil, že ve firemním sektoru docházelo k posilování nákladových tlaků na vzestup cen.
- **Příznivý vývoj směnných relací**

Dovozní ceny se v 1. čtvrtletí roku 2007 snížily v průměru o 1,7 %, což byl největší pokles od roku 2004. Stěžejní podíl na tomto výsledku měly ceny nerostných paliv, které meziročně poklesly téměř o jednu desetinu. Tento vývoj v kombinaci s pokračujícím posilováním kurzu koruny vůči dolaru vytvářel předpoklady pro snižování proinflačních tlaků, které však byly částečně kompenzovány protichůdně působícími tlaky cen jiných surovin, zejména kovů. Vývozní ceny se v 1. čtvrtletí zvýšily v průměru o 1,9 %. Směnné relace v meziročním porovnání dosáhly pozitivní hodnoty 103,7. Růst hodnoty směnných relací trval již od 2. čtvrtletí 2006.